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MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
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Erkende erfgoedbibliotheken  -  Structurele subsidies

Er zijn momenteel negen erkende Vlaamse erfgoedbibliotheken, waaronder de 
Erfgoedbibliotheek Hendrik Conscience in Antwerpen, de Gentse universiteitsbibliotheek en 
de openbare bibliotheken van Hasselt en Brugge. Dankzij hun kwaliteitslabel als erkende 
collectiebeherende cultureelerfgoedorganisatie kunnen deze bibliotheken al geruime tijd 
projectsubsidies aanvragen. Structurele subsidies waren voor sommige van deze 
bibliotheken zoals de Openbare Bibliotheek van Brugge echter niet mogelijk omdat 
voornoemde bibliotheek structureel was ingebed in een ruimere bibliotheekwerking.

Het nieuwe Cultureelerfgoeddecreet van 23 december 2021, het belangrijkste instrument 
van de Vlaamse overheid voor de ondersteuning van de cultureelerfgoedwerking in 
Vlaanderen en de Nederlandstalige organisaties in Brussel, bracht daar verandering in want 
voortaan kunnen ook erkende erfgoedbibliotheken, die deel uitmaken van een grotere 
organisatie structurele middelen - in de vorm van subsidies - aanvragen bij de Vlaamse 
overheid. 15 januari 2023 zou de uiterste datum van indiening voor de werkingsperiode 
2024-2028 zijn.

De uitvoeringsbesluiten van 8 juli 2022 van het decreet van 23 december 2021 zijn echter 
niet heel duidelijk.

1. Hoe groot kunnen deze aanvullende subsidies zijn en hoe worden ze bepaald?

2. Zal daarvoor binnen het departement van de minister extra budget worden 
uitgetrokken of blijft de taart - bij wijze van spreken - even groot en worden de stukken 
kleiner?

3. Is de beoordelingscommissie, die bevoegd is voor de advisering van de 
werkingssubsidie van een collectiebeherende cultureelerfgoedorganisatie die beschikt 
over een indeling bij het bovenlokale of landelijke niveau, intussen al samengesteld? 
Zo ja, wie maakt er deel van uit?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 85 van 29 november 2022
van YVES BUYSSE

1. Met het nieuwe Cultureel-erfgoeddecreet krijgen culturele archieven en 
erfgoedbibliotheken inderdaad extra mogelijkheden om werkingssubsidies aan te 
vragen. In het decreet is daarbij bepaald dat voor organisaties waar de cultureel-
erfgoedwerking onderdeel is van een omvangrijkere kerntaak de subsidie 
‘aanvullend’ is. 

Voor stadsarchieven of universiteitsbibliotheken is de cultureel-erfgoedwerking 
bijvoorbeeld onderdeel van een bredere kerntaak, waarvan de verantwoordelijkheid 
om die te financieren niet bij Cultuur ligt. De passus over de ‘aanvullende’ subsidie in 
het decreet is vooral bedoeld om aan die groep van organisaties het signaal te geven 
dat er niet verwacht kan worden dat Cultuur de financiering van die kerntaken 
overneemt.
Over de ‘aanvullende’ subsidies zijn er geen verdere concrete bepalingen vastgelegd. 
Net zoals voor de andere subsidieaanvragen wordt er rekening gehouden met de 
kwaliteit van de aanvraag en het advies daarover, wel met dien verstande dat deze 
groep niet dezelfde hoogte qua subsidiebedragen kan verwachten als organisaties 
waar de cultureel-erfgoedwerking de hoofdtaak is.

2. Voor de erfgoedronde 2024-2028 zijn er extra middelen voorzien in het 
Regeerakkoord (inhaalbeweging cultureel erfgoed). 

Er is geen afzonderlijk budget voorzien voor nieuwe aanvragen van 
erfgoedbibliotheken. De subsidies voor deze organisaties moeten dus bekostigd 
worden met het globale budget dat beschikbaar is.

3. De commissie die deze aanvragen zal adviseren is momenteel nog niet 
samengesteld. 


